

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

VISSZAJÁRÓ:	VISSZAJÁRÓ:
Felév. . . . 6 kor. — III. Félévre 9 kor. — III.	Felév. . . . 9 kor. — III.
Negyedévre . . 3 kor. — III. Negyedévre . . 4 kor. 50 Hl.	Negyedévre . . 4 kor. 50 Hl.

Felétős szerkesztő és lapnyújtó:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL

Debrecezen, Főter. Biedermann-galéria. Oldalszint, az udvarban belül.

TÁVIRATOK

A miniszterelnök jelentésének megobstruálása.

Budapest, május 4. Széll Kálmán miniszterelnök a képviselőház pénteki ülésén jelentést terjesztett elő a közjövödelmek további biztosításáról, az állami kötelezettségek további szolgáltatásáról, valamint az állami számvévőszékek saját hatáskörében tett intézkedéséről. A miniszterelnök jelentését az országgyűlési függetlenségi és 48-as Kossuth-párt meg fogja obstruálni. A vitarendező bizottságnál, már eddig mintegy negyvenen jelentkeztek hozzászólásra és így ha a kormányelnök a mai formájában hagyja meg a jelentést, a fellette megindult vita több hetet fog igénybe venni. A függetlenségi-párt vitarendező bizottsága már a hét egész tolyamára megállapította a szónokok sorrendjét. A párt nagy többsége a Polonyi Géza indítványához fog csatlakozni a legközelebbi felszólalásra Nessi Pál és Uray Imre vannak feliratkozva.

Kilépések a szabadelvű-pártból.

Budapest, május 4. A szabadelvű-párt több tagja nem helyeselte a kormányelnöknek azt a magatartását, amelylyel az országot a törvényen kívüli állapotba sodorta. — Elégületlenségüket a pártkörben is kijelentették, a minek folytán ki is lépnek a szabadelvű-pártból. Ketten, dr. Lendl Adolf a temesrékási kerület és Gorove László a temesi kerület képviselői, már a legközelebbi napokban ott hagyják a szabadelvűpártot s egyelőre, míg a kibontakozás megtörténik, pártönkivüli magatartást fognak tanusítani. Kilépésüket még néhányan követni fogják.

Az aradi püspök konszokrációja.

Budapest, április 4. Az aradi püspök konszokrációja május hó 6-án fog végbe menni Nagyszébenben a székesegyházban. Matianu János érsek-metropolita és Lopea Miklós karánsebesi püspök fogják fel-

szentelni a szertartásos ünnepélylyel. Az aradi beigtatásra még nem határoztak, de a püspök intencióihoz képes a lehető legegyszerűbb lesz.

Temesvármegye állásfoglalása.

Budapest, május 4. Temesvármegye közönsége holnap délelőtt tartja meg tavaszi rendes közgyűlését, a melynek különös érdekességet kölcsönöz ama körülmény, hogy azon a jelenlegi politikai helyzettel is behatóan fognak foglalkozni. Ugy a szabadelvű, mint a függetlenségi megyei pártok ma délután értekezletet tartottak és a mindkét részen uralkodó hangulatból ítélve, a holnapi mérkőzés igen erős lesz.

Az angol király Párisban.

Páris, május 4. Az Eliseepalotában az angol király tiszteletére tegnap este diszebed volt. Loubé elnök igen barátságos felköszöntőt mondott Edvard angol királyra, a ki nagy melegséggel válaszolt. A két beszéd nagyon jó hatást tett a párisiakra.

Elfogott rablógyilkos.

Orsova, május 4. Orsova mellett a Csernán átvezető hid közelében egy holttestre akadtak, a csendőri nyomozás megállapította, hogy a holttest Sztolozeszkú Péter oláh napszámossal azonos és kinyomozta, hogy gyilkosság áldozata lett. Tegnap éjjel sikerült a gyilkost Semidt Rudolf orsovai napszámossal személyében kinyomozni, a kit abban a perben tartóztattak le, midőn Romániába akart szökni. Megállapították, hogy rablógyilkossági szándékból követte el tettét. 300 korona elrablott pénzből 210 koronát megtaláltak nála.

Debreceni lóversenyek.

(Második nap.)

A debreceni lóversenyek második napja is élénk érdeklődés mellett folyt le. A pályákat, tribünöket, de különösen az állóhelyeket óriási közönség töltötte meg. Napfényes, ragyogó májusi idő is kedvezett a versenyeknek, a melyek különben tegnap is híjján voltak

a nagyobb meglepetéseknek. A legmagasabb és elég szép osztalék 5 : 52 kor. volt.

A versenyek lefolyásáról tudósítónk ezeket jelenti :

I. *Nyeretlenek versenye.* 1000 korona a győztesnek Távolság 1200 méter. Első gr. Pejacsevich A. *Phidiás.* (lov. Krause), második Macadam (lov. Zangen), harmadik Lygia (Lov. Antal száz.) Sima start. Birói ítélet: egy hosszal könnyen nyerve, küzdelem után félhosszal harmadik. Tot.: 5 : 8. 10 : 16.

II. *Totalisateur verseny.* 1500 kor. a győztesnek. Távolság 2400 méter. Első gr. Pejacsevich A. *Anberufen.* (lovagolta Krause, második Mr. Jersey (Cárán), harmadik Probeweise (Folberth). Birói ítélet: két hosszal könnyen nyerve, egy hosszal harmadik. Tot.: 5 : 7, 10 : 15.

III. *Nyulasi gátverseny.* 1200 kor. az elsőnek. Távolság 2400 méter. Első Schey Pál *Tscherkessin.* (lovagolta br. Reichlin), második Moderne, harmadik Vielliebchen, (lov. Krause). Birói ítélet: 2 hosszal könnyen nyerve, 3 hosszal harmadik. Datura kitört. Tot.: 5 : 20, 10 : 41.

IV. *Hadseregi akadályverseny.* Díj 1000 korona. Távolság 4000 méter. Első Edlinger O. *Tricolore-ja* (lov. Lukács főhadnagy), második Illa berek (lov. br. Reichling) harmadik Bojtár II. (lovagolta Bogay). Birói ítélet: három hosszal biztosan nyerve, két hosszal harmadik. Tot. 5 : 53, 10 : 106.

V. *Szentgyörgyi akadályverseny* Díj 1500 korona. Távolság 4800 méter. Walkowertben első Liptay Béla *Lúziás-ja* (lov. Horthy J.)

VI. *Vigasverseny.* Díj 1000 kor. Távolság 1600 méter. Első Folbert főhadnagy *Vabankqu-ja* (lov. tulajd) második Csett (lov. Zangen), harmadik Thesaurus (lov. br. Reichlin). Cárán Zoltán Felicitás-át mely biztos elsőnek jött be, keresztezés miatt diszkvalifikálták. Tot. 5 : 51, 10 : 102.

VII. *Mezei gazdák versenye.* Első díj 100 korona, második 60, harmadik 40, negyedik 20 korona. Táv. 2400 méter. Első biztosan, több hosszal nyerve Oláh Ferenc *Rabló-ja* (lov. Söte János), második Balog Miklós Mirzája, harmadik Szeremley Miklós Bikfice, 4-ik Keeskés István Száresája.

UJDONSÁGOK

* Városi rendkívüli közgyűlés.

Debrecezen város törvényhatósági bizottsága május hó 4-ik napján, hétfőn délután 3 órakor a városháza nagytermében bizottsági rendkívüli közgyűlést tart. — Tárgyak: 1. Névszerinti szavazás a sétatert végében levő 1118 négyszögöl városi földterület elidegenítése felett. (Másodizben kitűzve.) 2. Névszerinti szavazás a Rickl Gizella-féle 2 hold 31 négyszögöl

városi földterület elidegenítése felett. (Másodizben kitűzve.) 3. Névszerinti szavazás az állami gyermekmenhely részére kijelölt, a Mester-utca végén fekvő, jelenleg a debreceni helyi vasút részvénytársaság által használt városi telek elidegenítése, illetve az állam részére átengedése felett. (Másodizben kitűzve.)

* **Katonai kinevezések.** A király a 39-ik gyalogezrednél főhadnagyokká nevezte ki Rewig Lápótót, a 16-ik huszárezrednél br. Durneisz Gézáit. Számvivő hadnagy lett a 7-ik huszárezrednél Herzum Ottokár, áthelyezve a 12-ik tüzérezredhez.

* **A kerületi tornaverseny.** A debreceni kerületi tornaverseny nagyrendező bizottsága tegnap délelőtt tartott ülésén Puky Gyula főispánnal élén csaknem minden notabilitásunk jelen volt. Az intéző-bizottság elnökül Géresi Kálmánt választották meg. Az elszámoló-bizottság elnöke Fazekas Sándor, az élelmezési Harmath Gergely, a sajtóügyi dr. Kardos Albert, jogügyi Vecsey Imre, a térrendező Acél Géza lett. A bíráló-bizottság még nem alakult meg, de a gyűlés kimondotta, hogy annak tagjai közt tanárok nem szerepelhetnek. Az első díj ezüst kürt lesz, melynek árát társadalmi uton gyűjtik össze. Lesz 50 ezüst s 60 bronzérem. A versenyek második napján Debrecen Rákóczi-ünnepén a győztesek közt 50 ezüstkeretű régi libertást osztanak szét. — A versenyre számos középiskola nevezett.

* **Megerősítés.** A közoktatásügyi miniszter Szécsi Miklóst, szoboszlói polgári iskola igazgatóját e minőségében megerősítette.

* **Jubiláló koporsógyár.** A Gebauer-féle koporsógyár 25 éves fennállásának évfordulóját tegnap ünnepeite meg a gyárszemélyzete és az ünnepélyre egybesereglett nagyszámu vendégkoszoru. Az ünnepi beszédek elhangzása után osztotta ki a gyár tulajdonosa az ez alkalomra szánt ajándékait. A hivatalnok sereget arany, a munkás népet pedig egy-egy ezüst órával lepte meg. Az ünnepelt tulajdonosnak pedig a gyárszemélyzet egy ezüst babékoszorut nyújtott át. Az ünnepély után bankett volt.

* **Főiskola pályadíjak sorsa.** A Főiskolai Magyar Irodalmi Társulat vers-pályázatán a kintűzött aranyat Milotai István III. joghallgató nyerte el. A kuruekorszakhoz festő tanulmány-pályázat két aranya szintén a Milotai kezébe jutott, a ki költői s illetőleg irodalmi beesű dolgozataival meg is érdemelte a kettős kitüntetést.

* **Véres szocialista gyűlés.** A szocialisták újra gyüleseztek. Ezuttal a vásártéri állomás előtt, a buza-piacon akarták megtartani a gyűlést. Csak akarták, mert a gyűlésből nem lett semmi, ellenben kegyetlenül elpáholtak három vezetőt. A gyűlést alig nyitották meg, máris ellentétek mutatkoztak. — A két pártra szakadt szocialisták közül egy sem akart engedni. Mindegyik a maga jelöltjét akarta az elnöki székbe ültetni. Ebből veszekedés keletkezett és az ellenpárt vezéreit névszerint Müllert, Gált és

Kőfaragót botokkal támadták meg, a kik véres fejvel menekültek a gyűlés helyéről. A feldühödött szocialisták üzöbe vették a menekülőket. Hárman három felé szaladtak. Gál észrevétlenül tünt el egy ház kapuja alatt, Müller az állomásra menekült, hol az épen induló vonatra felugorva megmenekült a fenyegető veszélytől. Kőfaragó egy Hatvan-utcai házba menekült, melynek kapuját utána bezárták. Rendőri fedezet alatt bérkocsin szállították a lakására.

* **Halálozás.** Néhai polgár Harsányi Jánosnak, egyházi és városi bizottsági tag, folyó hó 2-án, délután 3 órakor, munkás életének 70-ik, boldog házasságának 48-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Felejthetetlen drága halottunk földi részei folyó hó 4-én, délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Hatvan-utca 30-ik sz. házunktól, az ev. ref. nagytemplomban tartandó gyászszertartás után a Hatvan-utcai temetőben a családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismeréseinket bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos neje: Özv. Polgár Harsányi Jánosné, szül. Balogh Erzsébet; egyetlen leánya: Erzsébet, férjével polg. Bányai Istvánnal és gyermekeivel: István, nejevel: Hering Gizellával; Ilona és Erzsébet.

* **Gáspár Péter újból szerepel.** Ez a javithatatlan suhanc csak nem nyugszik a bőrében. Pedig átkozott pechje van, mert mindig elesipik. Vakmerősége nem ismer hatást és ez okozza vesztét. Tegnap is már nyole korona és egy esinos tula-ezüst óra, melyeket a lóversenyterén szerzett, hirdette a nap sikerét. De ezért nem elégedett meg. Szeretett volna még egy aranyórát is. Nem sikerült. Elfogták. A gézengúz siheder azután a bünjeleket, a pénzt és órát, akarta eltüntetni. Ezen is rajta vesztett. Az órát eldobni, a pénzt lenyelni akarta. A pénzt erőszakkal vették ki a szájából.

* **Nagyerdei városi nyaralóban szép földszinti lakás kiadó.** Értekezhetni Lőkóvits ékszerésznél.

* **Rácz Béla** bankirodája Debrecen, Csapó-utca 12. 25 pénzüintézetten áll összeköttetésben. Megbizónak a legolesobb helyen eszközöl ki pénzkölcsönöket, többféle tartozásokat egy helyre convertál, törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és kisebb bérházakra is.

SZÍNHÁZ.

Lady Windermere legyezője.

(Wilde Oszkár négy felvonásos társadalmi jellemrajza. — A debreceni színházban először adták szombaton, május 2-án.)

Mistress Erylne azon asszonyok közül való, a kiknek multjuk van. Olyan multjuk, a melylyel dicsekedni nem szokás. És megtörtént Erylne asszonnyal, a mi az ilyfajta ladyknél ritkaság, hogy gyermeke született. Szép leánya, a ki anyját nem ismeri, a kit az anyja elhanyagolt, de a ki ennek dacára vagy talán épen ezért tisztességben nőtt fel és mikor Windermere urral oitár elé járult, nemcsak keze, a lelke is hófehér volt. Az anyja még a régi; olyan hölgy, a kiről a lordok szivesen, a myladyk irigykedve beszélgetnek, de csak egymás közt. — Erylne asszony nem azért vérbeli kokott, hogy el ne menjen leánya fé-

nyes szalonjába. — Hüvösen fogadják, leánya pedig, — a ki férjével fogja gyanuba őt, valósággal megvetőleg viselkedik vele szemben. — Ez a gyanu s a vad féltékenység arra indítja a különben hü asszonykát, hogy egyedül elmenjen egyik kitarító udvarlója lakására. Anyja értesül erről s hogy leányát megmentse, utána rohan s önmagának — ha ugyan ez lehetséges — még teljesebb bemocskolásával kiáll a szalonok férfitársasága elé és mialatt leányát menekülni engedi, ő minden erejével s ez egyszer csak szinből, erősítgeti, elhiteti legujabb bukását. Azután szépen elrendezi a dolgot úgy, hogy a szinműből ne lehessen tragédia: a férj nem tudja meg, hogy tegnap este felesége is ott volt a legénytanyán, a feleség nem tudja meg (a mit a férj tud), hogy Erylne asszony neki édesanyja. A tragumnak halavány erejét is megtöri ez a körülmény, hogy lady Windemere örökké hálásan és szeretettel gondol anyjára, a mért az megmentette őt.

A legtermészetesebb kérdés most ez: — Hát a legyező? — A legyező ez esetben azért kellett, mert sokkal hatásosabb a darab mai címe, mint volna például ez: Lady Windermere. S még azért, hogy egy kissé postillon d'amour is legyen és segítsen velünk elhitetni az író azon tévedését, hogy legyező vagy más akvizíció nélkül nem lehet bonyodalmat oldani.

Wilde Oszkár, a ködös Anglia fia sokban hasonlít Echegaray-hez. Talán nem oly szenvedélyes, de a helyzeteit egyazonmódra építi és fejleszti, mint a „spanyol Sekszpir.“ Mai darabjának hősnője, mstrs Erylne is egy vör a Halálos esönd Audusztiaszával. Annyi a különbség, hogy az előbbi a leányát, Gloria pedig az anyját vagy ennek emlékét menti meg. De ugyanegy áron. És Wilde javára irhatjuk: ő inkább elhiteti velünk, hogy ember képes lehet olyan áldozatra, mint aminő az Erylne asszonyé vagy a Gloriáé. Talán a szava meggyőzőbb és természetesebb; a dilógiái pedig befejezett drámarészek, melyek semmi homályt nem hagynak maguk után.

Jó előadásban láttuk az ujdonságot. *Jeszenszkinének* a legtöbb jelenése egyegy finoman kidolgozott szereptanulmány volt, Erylne-né alakjának megrajzolásához eleinte sok szin, később végtelen melegség kell s a Jeszenszkiné játékában mindez benne volt. — Nyílt szinen is megtapsolták; a toalettjeivel pedig feltűnést keltett. *Menzáros* Margit kevésbé hálás szerepét finom érzékkel fogta fel és teljes művészettel játszotta meg ő is sok tapsok között. A férfiak közül Pataky, Klenovits, Sebestyén és Cserny voltak a siker osztályrészei. (g. z.)

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Kirendelés.** Az igazságügyminiszter Kondor Zsigmond debreceni kir. járásbirósági albirót a debreceni kir. ítélőtáblához tanácsjegyzőül rendelte ki.

§ **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Debreceni József debreceni kir. törvényszéki díjnotkót a hajdusoboszlói járásbirósághoz irnokká nevezte ki.

Ingatlanok forgalma.

Nádasdi János és neje Csige Juliánna veszik a decreceni 1898. sz. jtkvben foglat Bundi-utca 10 sz. házat Ferge János és társaitól 5600 kor.

Lacka László veszi a debreceni 1758. sz. jtkvben foglat Bundi-utca 5. sz. házat Nádasdi János és neje Csige Juliánától 10,000 kor.

Jósa Vince veszi a debreceni 2430. sz. tjkvben foglalt Battyhányi-utca 11. sz. házat Dr. Brukner Ernőné és társaitól 30,000 kor.

Ifj. Papp Sándor és neje Lénárt Krisztina veszik a debreceni 6476. sz. tjkvben foglalt Pereces-utca 26. sz. ház 1/3 részét 1733 kor. és pusztá Elepi 165 sz. tjkvben foglalt 16 nyilas tanyaföldet ez utóbbit egészben 54,000 koronárt ifj. Horváth Tamástól.

Özv. Posta József veszi a debreceni 5389. sz. tjkvben foglalt Beresényi-utca 85 sz. házat ifj. Sipos Bálint és neje Kiss Máriától 4800 kor.

Özv. Liptai Gáborné veszi a debreceni 670. sz. tjkvben foglalt 5 hold 1381 négyszögöl ujosztású földet Sipos Bálinttól 4000 kor.

Dr. Kőrössi Kálmán ügyvéd és neje Kőrösi Ida veszik a debreceni 2805 sz. tjkvben foglalt Batthányi-utca 5. sz. házat Cégely Ferenctől 34000 kor.

Tóth Mihály és neje Balogh Juliánna veszik a debreceni pusztá ebesi 88. és 150. sz. tjkönyvben foglalt 7 nyilas tanyaföldet Molnár Sándortól 28,400 koronáért.

Möldner József és neje Gulyás Zsuzsanna veszik a debreceni 4322. számú tjkvben foglalt újkerti szőlőből 2000 koronárt a Tóth Mihályné és Tóth Jánostól háromnegyed részt.

CSARNOK.

A tűzpróba.

— Regény. —

(Folytatás.)

Mit is írok én itt? Igen! Levelet irtam nőmhöz. Igen! Levelet a sirból, minden úgy el homályosodik körültem, holott még nem állott be az éj. Hogy szédeleg a fejem! Isten áldja meg a nőmet s gyermekemet. Isten velök — örökre!

A szám irat.

Igy végződött a napló. Az utolsó sorokat már csak alig lehetett elolvasni és látható volt, mily erőlködésbe került az.

— Igaza volt, — szolt Reginald, midőn azon sorokat végig olvasta. Én is elevenen eltemtetésre vagyok ítélve. Itt nincs remény. Én is elkezdhetném életemnek utolsó óráit és perceit számíthatni. Csak azt tudnám Edith, hogy te ama nyomorult üldözéseitől biztosítva vagy, nyugodtan halnék meg. De nem, nem tudok téled megválni. Isten mennyei atyám, légy segítségemre.

Dr. Chariton kinjai minden órával szaporodtak. Napközben éhség és szomjúság gyötörte, éjjel pedig lázas álmái háborgatták. Az iszony és kétségbeesésre virradt ő fel. Dermesztő hideg, inség, lelki kinok közt huzta ki ezt a napot is. Órákig elült dr. Charlton, arcát tenyerébe rejtve, s várva a kinjainak végett vető halált. Rövid fogságának napjai alatt, külseje borzasztó változáson ment át. Halásáppadt arcán alig lehetett az egykori nemes vonások nyomaira ismerni, a vérrrel borított szem kísértetiesen meredt kigödréből, kiszáradt ajkán többszörösen fölhamlott a bőr s összefonnyadt tagjaiból eltűnt minden ruganyosság.

Ez órák folyamán többször fölemelte Reginald fejét tenyeréből s széttekintett börtönében, nem talál-e valamely tárgyat, melylyel e terhessé vált életet ki oltassa. De valahányszor ez történt, mindannyiszor lehajtá fejét és ismét elfödte arcát tenyerével, mert mindannyiszor egy

gondolat merült fel agyában, mely az öngyilkosság démonát tovaűzte. Edithre gondolt. Visszatértek emlékezetébe üldözöjének a vízi börtönben mondott szavai és fenyegetései s felhevült képzelődésében Edithet már a gonosztevő hatalmában látta s hallá a leánykának segélykiáltását, ki kérte őt, hogy szabadítsa meg, — ő, ki maga is csak esontváz volt már, kinek esontjai arra voltak kárhoztatva, hogy nemsokára a többi áldozat földi maradványai közé vettessenek alá. És mégis Edith képe még fennmaradt erejét fölizgatta. Ki lehetett ama álcás alak, ki a lépesőn őt fenyegette? Nagy ég! Vajjon nem Milburn Ralp volt-e ez? Mentől többet gondolkozott ezen, annál valószínűbbnek látszott az ő előtte. Még egyszer visszaemlékezett, hogy ő ennek az embernek a lakásán álomba merült s az álcás alak magassága ezével teljesen egyezett. Igen ő az! — mondá magában — és aztán ismét zavarba hozta őt Milburnak az ő nemzetisége feletti boldogtalan csalódása és az, hogy ez állítása szerint még csak kevés idő óta tartózkodott e földön.

— Folyt. köv. —

A Józsefstadti kőkoporsó.

Rablánazon a hazáért.

— Irta: FARKAS EMÓD. —

— Folytatás. —

— Hiszen ez akkor nagyon mulatságos ember, — felelték a foglyok.

— Szó sincs róla, tulságosan is mulatságos, csak az a baj, hogy minden lében kanál. Naponta feljön hozzánk és kutat, szimatol. Ha jó kedve van, akkor tréfálkozik velünk, ha pedig jól beabrakolt, akkor meg elfordul tőlünk s a hátunk megett marháknak, disznóknak és kutyáknak nevez minket.

— Na, ha csak a hátunk megett teszi, akkor se baj, de már azt nem tanácsolnám neki, hogy szemünkbe mondja, szólalt meg a humoros Molnár Józsi, — mert biz én úgy képen találnám törülni a flótámmal, hogy menten a pokolba fűtölne a lelke.

— Hány ilyen börtönné alakított szoba van ez épületben — kérdezte ezután Farkas.

— Összesen negyvennyolc.

— Tessék, — kiáltott föl kissé felindulva Molnár Józsi, — még itt is az a dicső évszám kísért bennünket, a melyben boldog és szabad volt nemzetünk.

— Ha minden szobára öt foglyot számítunk, — folytatta Hajdu, — akkor ez 250-et tesz ki. Csakhogy tudnotok kell, hogy az egyik numerusban (minden numerus 4—4 szobából áll) a naponta váltakozó és mintegy 20 főből álló őrség tartózkodik, az emeleten pedig a prófuszok laknak, így tehát az összes létszám se rughat többre 200-nál.

— Ez is elég szép szám, — szolt keserű gunnyal Molnár Józsi.

— De azért vannak foglyok a Zwingeren kívül is. Ott is le van foglalva a számukra egy-két numerus. Most is vannak ott néhányan, mint Zsombory ezredes, Fornszek Sándor és Kenderessyné Boér Nina.

— Szegény asszony, — sóhajtottak föl az ujonnan érkezett foglyok.

— Azt hallottuk, hogy itt nagyszerű kórház is van, — mondotta Deák Farkas.

Van, még pedig olyan nagy, hogy ezer betegre van berendezve. Itt is van mindig egy pár magyar fogoly.

Nemsokára benyitott a prófusz, rövidesen megnevezte magát és meglehetősen szárazon így szolt:

— Uraim kurtán, de világosan beszéltek. A esászár nekem ötven krajeart fizet naponként, hogy az önök láncait bezárjam, ha önök csak egy krajeart pótolnak hozzá naponként, én az önök vasát nyitva hagyom.

— Azonnal kifizetjük önnek egy egész hónapra, — mondotta Pap, — de legalább is duplán.

Azzal mindenki kotorászni kezdett a zsebében, hogy eldugdosott pénzcskéjét előpiszkálja.

Egy se adott kevesebbet két forintnál. Volt olyan is, a ki egyszer s mindenkorra, megígérte, hogy havonként 4—5 forintot fizet neki, csakhogy ne kelljen viselnie azt az átkozott láncot.

A prófusz hidegvérűen gyürte zsebre a bankókat, aztán egyet simított a haján s így szolt:

(Folyt. köv.)

Nyilt-tér.

Pályázat.

A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Banknál megüresedett

pénztárnoki állásra

pályázat hirdettetik, benyújtási határidő, f. hó 14-ke, déli 12 óráig.

Kellően felszerelt ajánlkozások az ügyvezető igazgatónál nyújtandók be, ugyanott a feltételek megtudakolhatók.

Debreceni Ipar-és Kereskedelmi-Bank.

SZINLAP.

Ma, hétfőn, 1903. évi május 4 én,
(B) bérletszünetben felemelt helyárrakkal:
PÁ MAY ILKA vendégfelleptével,

Szép Heléna.

Operette 3 felvonásban

Holnap, Kedden, május hó 5-én (C) bérletszünetben felemelt helyárrakkal:

PALMAY ILKA baesu vendégfelleptével,

HUSZÁRCSINY.

Eredeti népszínmű 3 szakaszban.

DONOGÁN és SOMOSSY

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA UTÓDAI
Debreczen, Kistemplom-bazár.

— A költőzködési időnyre ajánlják —

- Szőnyeg.
- Fűggöny.
- Linoleum.
- Ágy- és
- Asztalterítőket,
- Madráczok.
- Paplanok,
- Vaszonredőnyök,
- Butorszöveteket

== óriási választékban. ==

Szabott ár!

Előzékeny kiszolgálás!

Apró hirdetések.

Díjazottak a Magyar Szabadalom SUGAR permetező gépgyárt. Debreczen, I. Rákóczi-utca 25.

Ajánlat

Erdemes megnézni a Wallerstein Fülöp fia cég kirakatát a Piacz-utcán. A mi szemet újat az ideai divat nyújt itt van felhalmazva. Női ruházatok, kartonok, francia és belga mosó árak, napernyők övek stb. annyi van egy raká-on, hogy a szem nem telik be a látásával. Ám az arakat látni azok pedig oly lehetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek. Pedig csak tessék a nagyérdemű vevőközönségnek az üzletben kissé szíjjel nézni (venni nem kell) semmiesetre sem fogja megbánni.

Horos Testvérek női-divat ruházataiban divatos Rubakelmék. Selymek. Szépek. Divatos jó Batistók. Vászok. Szőnyegek. Jó olcsó függönyök. Ágyszerítők. Pincerecikkek.

Ha jó arat készitünk, nem kell a közönséghez könyörögni, hogy „pártolja” a magyar ipart. A számlalmas pártolás helyett akkor az a saját érdekétén vásárolja. Ez az eset áll fenn a Miskolcson gyártott mosdószappanokkal is. Ezek között kiválik a parmai ibolya szappan kellemes illatával, dűtő, gyöngéd, bőrfinomító hatásával Jobb, mint bármilyen külföldi szappan. Egy drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér, készíti Szabó Béla pipere szappangyáros Miskolcson. Debreczenben kapható: Tóth Béla gyógyszer-tárában, Szent-Királyi Tivadar, Kálna Lipót, Benyáts Emil, Kocsák Géza, ifj. Czeglédy József, Márton Gyula, Weisz Sándor, Tóth Kálmán és Balázs Ödön gyógyszertárában. Fenti raktár saimnál különféle olcsóbb, de nagyon jó más szappanaim is kaphatók.

Villanyos csengők berendezését legolcsóbban készít Kiss Ignátz bádogos, Piacz-utca 34. sz.

Egy 4 gymnasiumi oszt. és a debreczeni m. kir. földműves iskolát végzett egyén, gazdatiszti vagy bármilyen irnoki vagy dijaoki állást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Márton Gyula divat- és rövidáruüzletében, nagyválasztékban kaphatók. hazai gyártmányu ruha- és hajkefék, fogkefék, valódi angol agzél borotvák, zsebkesek, ollók, penztárczák. Önborotválkozó készülék 1 fnt 40 krtól

Kiadó bolthelyiség, jó forgalmu helyen. Meszena-utca 26. sz.

Női ruha szabászatot tanítok a legújabb módszer szerint, kívánatra háznál tanítok jutányos ár mellett. Czim Piacz-utca 72.

Hegedű órákat jutányosan adok kezdők részére. Czim a kiadóba.

Kereslet.

Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik Bán Kálmán fűszerkereskedésében, Egyház-tér.

Folyó hó 2-án a Nagyerdőre vezető uton egy szinpla fedelű ezüst óra találtatott, tulajdonosa a kellő igazolás mellett átveheti a kiadóhivatalban meg tudható czimen.

Eladás.

Kövecsmárok részére, egy jó karban levő jég-szekrény eladó. Kiss Aronnál Sárándon.

Több Első Debreczeni Takarékpénztári részvény jutányos áron eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Eladó házak: 1. A Hadházi-ut 25. számú 105 négyszögöles telek. — 2. Hajdúsámszon főutczáján a Zsdánszky-féle 464 négyszögöles házas telek feltételek meg tudhatók a Debreczeni Első Takarékpénztár titkáriánál.

Blattne Gyula jelenlegi üzletének összes berendezése és kirakatai eladó.

Jó karban levő honvéd-tiszti egyenruha jutányosan eladó. Czim a kiadó hivatalban.

Kiadó bolt.

A piac legelőkelőbb helyén
1 bolthelyiség kiadó.

Értesítést ad a Debreczeni
Első Takarékpénztár titkára.

Tisztelettel van szerecsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Sárándon, a vasuti vendéglő átellenében levő, tulajdonomat képező jó hírnévnek örvendő = vendéglőmet = gyermekeim taníttatása végett, Debreczenbe, Kigyó-utca 11. szám alá helyeztem át. Pontos kiszolgálás és tisztán kezelt borokról gondoskodom s a t. közönség szives pártfogását kérve LEITNER MÓR vendéglős.

Csodalatti kiárulás.

Közadós Schwartz Viktor csödtömegéhez leltározott vásznak, fehérneműk és egyéb női cikkek kiárulása Piacz-utca 79. sz. alatti (Gaál ház) üzlethelyiségben tovább folytatattik.

Dr. Nagy Kálmán,
csödtömeggondnok.

Az új szőnyegházban

ujjonnan

nagy választékban érkeztek:

Szőnyegek,
Ágy- és asztalterítők,
Szövet-, selyem- és
plüs-függönyök,
Butorszövetek,
Csipke-függönyök.

Ujdonság:

Aplikált csipke-storok
volanttal.

Valódi Linoleum,

Bosznay J. és Társa

uj szőnyegháza

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Eladó ház.

Hajdumegye Egyek községben egy uri lakás, melyben 4 szoba, konyha, kamara stb. mellékhelyiség van 4000 koronáért eladó.

A község jó levegőjü, egészséges vidéken van, a Tiszához félórányira, posta, vasut, távirda helyben, különösen ajánlható nyugdíjas hivatalnokok és katonatiszteknek.

Bővebb értesítést ad Kukányi Lajos jegyző Egyeken.



VERÉB ISTVÁN

műlakatos és sajtó szab. SUGAR permetező gépgyárt.

DEBRECZEN, I. RÁKÓCZI-UTCA 25.

Permetezésnél!

legjobb az országszerte elismert szabadalmazott **SUGAR** permetező, mely **Veréb István** tőzgyökeres magyar gyáros páratlan találmánya és gyártmánya. A szab. „SUGAR” permetező, több kiállításon és versenyen az első díjat nyerte az összes európai gyártmányok felett mint legelőkelőbb szerkezet, hamulatlan egyszerű szilárd és megis könnyű és felelősség mellett ára 24 korona. Mindenféle permetező tökéletes átalakítását és javítását a versenyben utólérhetően gyári áron elfogadok. Ruggyanta (gummi) felszerelések gyári áron kaphatók, prospektus ingyen és bérmentve

Kitüntette még 1091. Kecskemét Ezüst oklevél 1901. Mihályfalva Bisz oklevéllel 1902. Budapest Ezüst éremmel 1902. Eger Arany éremmel

Teljes tisztelettel **VERÉB ISTVÁN.**

Debreczen, 1903. Nyomtatott a város könyvnyomdájában.